

梦幻一般的开局,并没有给上港带来一场梦幻般的比赛,而是一次艰苦的历练,一个非常强硬的挑战。

红牌、染血、变了味的客场氛围,以及江苏苏宁疯狂的反扑,在各种元素的混杂下,上海上港还是将这场胜利守了下来,并且实现了零封。

直到3:0的比分定格在南京奥体中心的计分牌上,上港球员才与远征军尽情地享受胜利,全队将以更好的状态和更充足的准备去迎接赛程密集的7月下旬。

本版撰文 青年报记者 张逸麟

走向  
成熟

冷静是  
不可或缺的气质

上周五的一场暴雨让上港被迫放弃了赛前的适应场地训练,改为在奥体中心的外场训练。不过就算适应了场地,周六的那场比赛也会有着很难适应的氛围,看是一场特别的比赛。

江苏苏宁如今处于多事之秋,主场输给申花后,江苏球迷与俱乐部的矛盾越来越尖锐,导致了周六这个主场的官方入场观众人数只有1万8,而且现场许多江苏球迷也没有像以往一样全力支持球队。

背负着巨大压力的苏宁球员并不在一个正常的比赛状态中,尤其是开场仅仅1分钟上港队就由胡尔克利用角球完成破门,这让一些苏宁球员的心态开始失衡。之后的比赛中,叶重秋在一次拼抢中抬腿蹬踏了杨世元,导致了杨世元受伤下场,这惊心动魄的一幕瞬间令球场氛围紧张了起来。好在名哨克拉滕伯格当机立断将叶重秋红牌罚下,同时上港球员始终保持着冷静,没有去指责对手,而是纷纷安慰受伤的杨世元,场面没有丝毫失控。

然而在之后的比赛中,苏宁球员一方面玩命反扑要证明自己,另一方面拼抢的动作越来越大,3球落后的情况下,谢鹏飞又在身后蹬踏奥斯卡,这个动作虽然最后收了力,但也是非常危险的犯规,而这一次上港球员依旧保持了冷静,既没有加大动作幅度与对方硬碰硬地去对抗,也没有情绪化的表现,始终让比赛在平稳的节奏中进行,牢牢地把胜利握在手中。

而面对江苏苏宁疯狂的反扑,上港队除了冷静之外,也显得愈发稳重。特谢拉和埃德尔都是个人能力非常强大的外援,比赛中也给上港带来了不少麻烦,一度让上港的防线风声鹤唳,但关键时刻颜骏凌高接抵挡连续化解了对方的射门,其中下半场短短2分钟内连续两次用脚挡出了埃德尔近在咫尺的射门,门前反应和技术选择无可挑剔,帮助上港度过了最危险的时刻。

奥斯卡赛后表示,自己对联赛第一循环主场与苏宁的比赛印象深刻,当时上港也是3球领先,但后来被谢鹏飞连进2球,最终赢得非常艰难,“所以即便我们今天开场就有进球,而且也多一人作战,但没有人会认为胜利是理所当然的。今天我们比上一次与他们交手时做得更好,没有让他们取得进球,我们的表现很不错。”

在经历了这些年的磨练后,冷静和稳重已经渐渐成为这支上港队不可或缺的气质,球员们在球场上专注于比赛,不被对手的氛围影响,这也让上港更善于应对各种挑战。

# 一次历练

关于冷静与稳重



上港以3球领先,零封对手,获得的客场胜利。

受访者供图

激战  
连连

## 七月下旬将迎来三场客场比赛

这场大胜也让球队非常兴奋,其中为球队打进第二球的张卫是南京人,这场比赛也邀请了不少亲朋好友到现场观战。值得一提的是,本赛季张卫在联赛中的2个进球都时面对苏宁时打进的,能在家乡父老面前表现一下自己也让张卫很欣慰。此外奥斯卡和胡尔克也踢得很尽兴,奥斯卡打进第三球后,胡尔克还单膝跪地为奥斯卡“擦鞋”,这一幕也成为非常经典的庆祝画面。

不过球队并没有太多时间来享受胜利的喜悦,毕竟7月下旬将

进入一周双赛节奏,7月17日上港将在主场对阵华夏幸福,随后又会迎来3个连续的客场比赛,其中就包括客场对阵恒大的足协杯比赛,可以说对球队非常有挑战性的赛程。

颜骏凌赛后接受采访时表示,现在最重要的是尽快恢复体能,“球队需要做好充分的准备来迎接接下来比较密集的赛程,可能体能上会遇到一些挑战,但是我们在赛季初已经经历过类似的考验,我相信体能不会是太大的问题。”



杨世元

上港  
模子

## 球场铁汉? 他也是肉体凡胎!

上周六晚上对阵苏宁,胡尔克开场1分钟的进球就为上港早早地建立起了领先优势,然而很快球场上出现了惊心动魄的一幕,让上港球迷的心一下子就提到了嗓子眼。

杨世元在一次与苏宁中场球员叶重秋的竞争中被对方踢倒在地,叶重秋鞋钉从杨世元的胸口一直拉到了脸上,杨世元胸口的球衣被划出一个大口子,胸部也有着明显的血印,更让球迷揪心的是杨世元一直捂着眼睛,队友们纷纷上前安慰杨世元,队长胡尔克更是一把搂住杨世元,不停地安慰和鼓励。随着杨世元被蔡慧康替换下场,许多上港球迷一直挂念着他的伤势,纷纷祈祷不要伤到眼睛。

半个小时后,记者收到了杨世元的微信:“没事,不要担心。”短短一句话,总算让媒体和球迷略感安心。但事实上在回到更衣室后,杨世元立刻进行了检查和消毒治疗,队医用碘伏消毒时,杨世元疼痛的喊叫声让人心碎。除了胸口的几道血印之外,脸上也有4处伤口,其中一处离眼睛只有几毫米的距离,如果不巧的话,可能造成难以弥补的后果。

杨世元是上港本赛季横空出世的后腰球员,他的奔跑能力,防守覆盖面都有着很大优势,经过多场比赛的努力,已经渐渐坐稳了球队主力后腰的位置,在上港目前的体系中有着非常重要的作用。他在场上非常“玩命”,除了一直以来的“小豆”这个绰号外,不少球迷也把他称作球场铁汉。可这世上哪有什么铁汉啊,杨世元也是肉体凡胎。

球场上的杨世元可谓每球必争,但都是对球不对人,从没有故意伤害性的动作。这一次遇到了叶重秋严重蹬踏,杨世元依然表现得很冷静,这不禁让人想起上一次客场对阵大连一方时,朱晓刚对杨世元连续恶意犯规,杨世元没有任何情绪化的反应,他总是用包容去面对那些恶意,足以让那些故意伤害的球员汗颜。

比赛结束后,“破了相”的杨世元依旧保持着一颗乐观的心,在微博上让球迷不要太担心。佩雷拉也表示,杨世元虽然伤势挺重,但只是皮外伤,有望下一场继续比赛。相信7月17日这个主场比赛,上港球迷会为杨世元送上最热情的鼓励,为“小豆”呐喊助威。